



新闻集锦

泗洪:为残疾退役军人配置康复辅助器具

本报讯 日前,泗洪县退役军人事务局联合省残疾人康复中心,开展2023年度残疾退役军人康复辅助器具配置活动。本次共为11名残疾退役军人进行假肢维修、更换矫形鞋、配置助听器。

据泗洪县退役军人事务局拥军优抚科负责人介绍,全县共有因公、因战

残疾退役军人510人。该局建立定期走访联系残疾退役军人家庭机制,高度关注残疾退役军人的健康状况,常态化开展以免费体检、医疗巡诊、短期疗养和个性化帮扶服务为主要内容的“关爱革命功臣 情暖残疾军人”活动,努力提升残疾退役军人的幸福感、获得感。(梁广伦)

泗洪县人社局

开展快递从业员工工伤预防培训

本报讯 近日,泗洪县人社局针对该县快递从业人员群体大、流动性强、职业安全风险高的特点,积极开展快递从业员工工伤预防专项培训。

培训现场,泗洪县社保中心工伤预防联管办专业人员为快递从业人员讲解了道路交通安全、佩戴安全头盔的必要性等知识,宣传了快递从业人员优先参加工伤保险等惠民政策,详细介绍了

在运送物品过程中如何做好工伤预防等。此次培训人数达120人,进一步提升了该县快递服务行业安全生产水平。

据了解,泗洪县人社局将深入该县顺丰、申通、京东等八家快递公司持续开展快递从业员工工伤预防培训工作,推动快递从业者优先参加工伤保险工作,促进平台经济规范健康持续发展。

(王海洋 杨琪启)

龙集镇

“543”闭环工作法让人情新风入人心

本报讯 “我们四人走上场,来把人情新风讲一讲……”泗洪县龙集镇应山居委会人情新风文艺爱好者们正在排练快板节目《倡新风》。

近年来,龙集镇结合基层实际,在服务群众、帮扶群众、鼓励群众中探索乡村移风易俗新路径,创新人情新风“543”闭环工作法,让人情新风入人心。

用好“5”项清单,让人情新风服务更“细”。围绕如何做好人情减负,龙集镇制定“正向引导清单”和“反向劝导清单”,并编写成为人情新风顺口溜向群众宣传,让人情减负理念深入人心。出台理事服务清单,邀请当地名人、乡贤、志愿者组成“大支”协会,积极发挥“大支”的优势,全程指导、帮办、服务婚丧事宜。出台人情新风管理清单,成立人情新风工作领导小组,明确工作内容和要求,形成“一级抓一级,层层抓落实”的工作格局。制定保障清单,形成村委会、理事会和部门联动保障机制,为移风易俗参与者提供激励和保障。

实施“4”有标准,让人情新风阵地更“活”。龙集镇按照有空间、有厨

房、有菜单、有服务人员的“四有”标准在全镇建设3处红白理事堂,为每个红白理事堂配备舞台音响、桌椅、电子屏等,确保活动有场所,并制定红白理事堂工作制度、工作章程等,让事主安心、宾客放心。

落实“3”项举措,让人情新风机制更“准”。结合人情新风“宿9条”,制定人情新风主题村规民约,引导村民改变陈旧观念,弘扬人情新风。制定龙集镇人情减负激励保障办法,制作抱枕、相框等人情新风主题文创礼品,发放给主动践行人情新风“宿9条”的群众,并为他们提供车辆使用、电子花圈等免费服务。制定龙集镇人情新风“红黑榜”,在广场、小区等显著位置设置人情新风“红黑榜”,群众的自觉性和主动性不断提高。

“543”闭环工作法实施以来,人情新风深入人心,大操大办、相互攀比少了,取而代之的是丧事简办,喜事新办和人与人之间更多的理解和支持,实现了宴席有节制、村民不攀比、礼轻情意浓的乡风文明新局面。

(郑成胜 颜赛)

朱湖镇

开展全民国家安全教育日宣传活动

本报讯 为进一步推动国家安全教育工作,4月15日,泗洪县朱湖镇在朱湖社区开展全民国家安全教育日宣传活动。

活动中,志愿者通过宣讲国家安全教育相关知识、现场知识问答、发放宣传单等形式,向居民普及国家安全知识,围绕医疗、社保、电信诈骗等与居民生活息息相关的主题,细心讲解维护国家安全的重要

性,倡导居民从自身做起,自觉抵制破坏和损害国家安全的行为,积极支持维护国家安全工作,为保卫国家安全、维护社会稳定献出自己的一份力量。

此次全民国家安全教育日宣传活动,该镇共发放宣传单500余份,营造了全民参与维护国家安全的浓厚氛围。

(吴子立)

石集乡

提振精气神 展现新作为

本报讯 今年以来,泗洪县石集乡以“四星四新”争星夺旗大比拼活动为抓手,动员全乡各级党员干部争当先进、争创一流。

理论学在前,展现一流精神风貌。该乡坚持把政治理论学习摆在首位,以党员冬训为契机,创新推出“柳山湖大讲堂”“周五夜学”和“青年学习社”,为党员干部“补钙壮骨”。

工作干在前,比出一流竞技状态。石集乡针对岗位特点,精准设立“爱岗敬业之星”“担当作为之星”“优质服务之星”“志愿服务之星”4个“个

人红星”和“新业绩先进单位”“新典型先进单位”“新作风先进单位”“新形象先进单位”4个“单位红旗”评选类别,通过“同台竞技”,为干部和单位提供展现能力的舞台。

业绩亮在前,树立一流标杆形象。在评选标准上,根据每个类别特点,细化制定评选标准,尤其注重一线导向、实绩导向;在评选程序上,按照个人自评、单位初评、小组评议、班子审定“四位一体”的评选机制,层层严格把关,好中选优。

(王琦 朱劲松)

小黄瓜做出大文章

■ 莫开武

眼下,正值小黄瓜上市时节,泗洪县种植小黄瓜的家庭农场的温室大棚里生机勃勃,种植户们抢农时、忙采摘……

泗洪县青阳街道秦沟社区小黄瓜温室大棚内,一根根翠绿的小黄瓜挂在瓜架上,让人不禁垂涎欲滴。瓜农们忙着采摘、理货、发货,一筐筐刚采摘的小黄瓜将在田间地头被运往城市的各个摊位,走上寻常人家的餐桌。

“我们种植的是‘荷兰黄瓜’,这个品种的黄瓜表皮柔嫩、光滑,

甜度高、汁水多,吃起来口感香甜清爽,深受消费者青睐,是当之无愧的‘网红黄瓜’。去年,还没等黄瓜完全熟透,就被各个学校食堂和酒店预订完了。”看着满棚翠绿的小黄瓜,瓜农范翠花脸上洋溢着喜悦。

据范翠花介绍,“荷兰黄瓜”已在泗洪种植多年,市场销售情况很好。“今年,增加了5个大棚,加上之前的5个大棚,现在共有10个大棚。小黄瓜走精品、高端路线,市场前景非常广阔。”范翠花说。

“以前我在外面打工,家人也

照顾不了。今年我回来种了2亩的小黄瓜,从3月份开始下苗,到现在已经采摘了几批,按现在每斤2.5元的价格计算,1亩小黄瓜可以收入1万多元。今年种小黄瓜让我尝到了甜头,明年要扩大规模,至少种4亩。”秦沟社区小黄瓜种植户许明一边搬运黄瓜,一边信心十足地说。

“种植小黄瓜技术含量低、投资小、见效快,是‘短平快’的致富好项目。我们社区有着很好的交通优势,近两年,通过产业结构调整开始种植小黄瓜,秦沟社区已经有32户种植户种植小黄瓜,种

植面积达250多亩,平均亩产3000斤左右,我们社区也因小黄瓜而出了名。”秦沟社区党支部书记陈国辉高兴地说。

小黄瓜,不仅为种植户带来丰厚收益,也带动了更多社会效益。小黄瓜种植业吸引越来越多在外务工的年轻人回村创业、就业,资本、技术、人才等要素不断回流集聚,带来的经济社会效益持续凸显。越来越多的年轻人回村发展小黄瓜种植业,同时有效地解决了空心村、空巢老人和留守儿童等社会治理难题,也解决了乡村治理人才难求的问题。



满城春色惹人醉

春天里,泗洪县到处是春意盎然的景象,从空中俯瞰城区,呈现出一幅别样的春日画卷。近年来,泗洪县城市建设突出园林绿化四季变换,及时更新补绿增花,完善花园城市、林荫系统、共享空间、“口袋公园”等建设,提档升级公共绿地服务功能,实现推窗见绿、出门见景。

赵淑柳 朱鹏程 摄

泗洪县商务局多措并举促进商贸经济发展

本报讯 近日,泗洪县商务局多措并举,开展丰富多彩、形式多样的促消费活动,以促进商贸经济快速发展。

通过“点靓泗洪·嗨购一夏”“点靓泗洪·嗨吃火锅”“点靓泗洪·

乐享新春”等专题促消费活动,发放消费券,开展消费补贴,鼓励和引导餐饮、零售企业开展销售竞赛,让市民们放心“嗨”购,实现销售额超1.8亿元,有效激发了市场主体活力。

推动商业主体联动、城乡联动、银企联动、政企联动“四联动”活动,开展乡村消费拓展行动、商务调研进商户行动、商业主体排查行动、小店经济培育行动等,进一步引导消费、扩大内需、丰

富市场。通过线上线下联动、传统新兴联动等方式,把“千店惠购”、汽车展销、玩购夜市、畅游泗洪、“网上happy”等活动推向高潮。(祖兆敏 朱宁)

泗洪县医疗保障局突击夜查打击欺诈骗保行为

本报讯 为进一步巩固打击欺诈骗保专项行动成果,打击挂床住院、冒名住院等违规行为,近日,泗洪县医疗保障局组织6名执法人员,采用“四不两直”的形式对辖区

内4家一级医疗机构开展突击夜查行动。

夜查期间,执法人员深入病房一线,集中开展住院病人在床在院情况核查,重点检查医疗机构是否

存在挂床住院、冒名住院行为。在检查过程中,执法人员以案说法,向医疗机构负责人说明打击欺诈骗保的重要意义,明确违法违规的法律后果。同时,执法人员对住院

病人进行了法律法规宣传,提高群众对《医疗保障基金使用监督管理条例》的认识,进一步提高了群众安全使用医保基金的意识。(朱春然)

刘重梅:做群众的“贴心人”



本报记者 赵淑柳
通讯员 朱思琼

“她就像自家孩子一样贴心!你看,床单被罩都是她经常帮我换洗的。”说起泗洪县龙集镇东嘴社区妇联主席、成河网格员刘重梅,今年71岁的王凤中老人连连称赞。

“自己每多走一步,居民就少走一步。”这是刘重梅一直奉行的工作理念。担任网格员4年以来,她一直肩负着宣传、巡查、走

访等多项工作,足迹遍布网格内的每个角落。

“重梅啊,我等着做饭呢,家里没电了,你能不能来家里看看?”几天前,72岁的刘庆升老人家中突然断电,这让他跟老伴犯了愁,于是拨打刘重梅的电话求助。

“别着急,马上到。”挂了电话,刘重梅立刻赶往刘庆升老人家中。“就是跳闸,已经好了。”帮老人恢复通电后,刘重梅乐呵呵地向老人道别。

网格内的工作琐碎而平凡,每天都有做不完的事。像这样的小事,刘重梅每天都在做。

网格内有需求的老年人较多,而且部分老年人的子女经常不在身边,她了解后经常到老人家中走访,发放服务“连心卡”,面对面倾听老人们的心声,为老人们提供力所能及的贴心服务,帮行动不便的老人们买菜、买药……老人们有急事,总能通过“连心卡”找到她。她用点点滴滴的行动收获了网格内居民的信任。

刘重梅的家就在她所负责的网格内,只要居民找到她,无论多晚,她总是第一时间解答居民疑惑。时间久了,刘重梅也成为了群众的“贴心人”。

工作之余,性格开朗的刘重梅总是和社区居民一起拉家常。“大伙愿意跟我聊天,烦心事、开心事都愿意跟我分享。有难处,我能帮就帮,解决不了的,就反馈

给上级领导,想办法帮群众纾困解难。”刘重梅说。

该网格内的居民杨步艳每次见到刘重梅都要感谢她帮自己找到了工作,缓解了家庭的困境。

2021年,杨步艳的丈夫骑摩托车摔伤后,不能干重活,家庭收入没了来源。家中3个孩子和一位老人需要人照顾,杨步艳无奈只好找到刘重梅求助。

“社区里的纺织厂正在招工,我去看看有没有适合你的岗位。”刘重梅找到企业负责人,详细说明了杨步艳的情况,并亲自送杨步艳去接受岗前培训。

“重梅,来家里吃饭啊!”“小梅,上哪儿去呀?”“闺女,过来坐坐!”一句句热情的问候,让刘重梅心里暖暖的。

年复一年,刘重梅始终保持着为民服务的初心,在自己的岗位上挥洒着汗水,为构建和谐网格贡献着自己的力量。